

ПРИВЕТ ЧРЕЗВЫЧАЙНОМУ VIII ВСЕСОЮЗНОМУ С'ЕЗДУ СОВЕТОВ!

Да здравствует наш великий вождь, творец новой Конституции—родной и любимый Сталин!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛЬ

Орган комитета ВКП(б), профкома и дирекции
Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 25 (144) | 25 ноября 1936 г.

С'езд сталинской Конституции

25 ноября открылся чрезвычайный Всесоюзный с'езд советов, призванный утвердить новую Конституцию нашего советского социалистического государства. Доклад о Конституции на этом с'езде сделал ее инициатор и гениальный творец, наш великий вождь товарищ Сталин.

Новая Конституция широко обсуждена и единодушно одобрена всем народом Советской страны.

Обсуждение Конституции превратилось в демонстрацию горячей любви и преданности советского народа своей партии, своему вождю, организатору и вдохновителю побед социализма — Сталину.

Новая Советская конституция единодушно названа народом сталинской Конституцией, ибо великий Сталин привел народы нашей страны к тем великим историческим победам, которые записаны в новой Конституции, ибо Сталин является ее творцом и инициатором.

Величие и непокоримая сила сталинской Конституции заключаются в том, что каждое ее слово отражает прочные победы социализма, могущество Страны советов, яркую, радостную жизнь ее граждан, дальнейший расцвет советской, подлинно народной, демократии.

Какие огромные изменения произошли в нашей стране! В 1924 г., когда принималась наша прошлая Конституция, наша промышленность еще только достигла довоенного уровня. Наше сельское хозяйство представляло собой океан раздробленных единоличных крестьянских хозяйств с нищей техникой, со слабой товарностью. Большую экономическую силу в деревне имел еще кулак. В торговле значительные позиции занимал наемман.

А сейчас разгромлены и ликвидированы окончательно эксплуататорские классы. Создана замечательная передовая социалистическая индустрия. Продукция промышленности нашей страны превышает довоенную в восемь раз. Советская деревня стала колхозной. Сотни тысяч тракторов и комбайнов работают на колхозных и совхозных полях. Ликвидирована безработица. Социализм победил в нашей стране окончательно и бесповоротно.

Сталинская Конституция — это Конституция социализма. Она самая демократическая из всех имеющихся в мире конституций. Она обеспечивает действительно всеобщность избирательного права, действительную свободу, собраний, демонстраций, печати для трудящихся и в интересах трудящихся, она обеспечивает действительно равенство и содружество всех народов нашей

многопартийной страны. Право на труд, на образование, на отдых, на материальное обеспечение в старости, все то, о чем веками мечтали трудящиеся и что достигнуто только в Стране советов, записано в новой Конституции.

Сталинская Конституция еще теснее сплотит силы международного пролетариата. В его борьбе против фашизма, против капиталистического рабства и угнетения путеводной звездой ему будет служить великая хартия победоносного социализма.

Как к великому народному празднику пришли трудящиеся нашей страны к VIII Всесоюзному с'езду советов. Во всех концах необъятной Страны советов развернулась широкая волна социалистического соревнования. Отовсюду идут сообщения о новых рекордах и производственных победах стахановцев и ударников заводов и фабрик, колхозов и совхозов. Крупная промышленность в нынешнем году дает рекордный по сравнению с прошлыми годами рост продукции и производительности труда.

Никому и никогда не удастся остановить или задержать нашего победного движения вперед, к коммунизму. Трудящиеся нашей страны твердо помнят неоднократные указания нашего вождя тов. Сталина о том, что победы не должны нас убаюкивать и размагничивать. Мы должны непрерывно оттачивать оружие революционной бдительности. Процесс троцкистско-зиновьевской банды, этих фашистских шпионов, диверсантов и вредителей, этих презренных реставраторов капитализма, показал, что наши враги не склоняют оружия, они идут на самые подлые меры в борьбе против социализма. Но пусть помнят все наши враги — фашисты и их агенты, что народ Страны советов безжалостно раздавит и уничтожит всякого, кто посмеет посягнуть на его счастливую жизнь.

Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся нашей страны разгромили всех врагов партии и народа и, преодолевая величайшие трудности, построили социализм. Под этим сталинским руководством они придут к победе коммунизма.

Пламенный привет чрезвычайному VIII Всесоюзному с'езду советов!

Да здравствует новая сталинская Конституция!

Да здравствует тот, кто ведет народы нашей страны от победы к победе — наш Сталин!

СТАТЬЯ 121-я. Граждане СССР имеют право на образование. Это право обеспечивается всеобще-обязательным начальным образованием, бесплатностью образования, включая высшее образование, системой государственных стипендий подавляющему большинству учащихся в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организацией на заводах, в совхозах, машинотракторных станциях и колхозах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудящихся.

(Из проекта сталинской Конституции)

КАФЕДРА МЕТАЛЛОГРАФИИ К С'ЕЗДУ СОВЕТОВ

Кафедра металлографии уверенно идет по пути выполнения взятых на себя обязательств. Все больше и больше развертывает кафедра свою новую работу по реализации постановления правительства и партии, строго выдерживая намеченные сроки.

Все члены кафедры имеют индивидуальные планы повышения научной квалификации. Ведется систематическая плановая работа с аспирантами. Развернута работа над научно-технической литературой. Страго выполняется план работы кафедры. За прошедшее время были заслушаны научные доклады на кафедре почти всех ее членов.

И. Л. Миркин — «Новые взгляды на процессы старения».

Г. М. Фомин — «Превращения в хромистых пержавеющих стальях».

В. Г. Яковлев — «Исследования литього инструмента из быстрорежущей стали».

М. С. Соколов — «Исследования кристаллизации слитка».

А. И. Розанов — «Исследование процесса коагуляции карбидов».

М. М. Кантор — «Свойство пержавеющей стали при температурах ниже нуля».

М. Б. Блантер — «Механические свойства металлов и сплавов при температурах ниже нуля».

За отчетный период лаборатория выполнила все свои обязательства и по учебному процессу.

Закончена экспериментально-методическая работа по проектированию, опытной проверке и по отбору наиболее удачных задач для нового студенческого лабораторного практикума:

по общему курсу к 30 октября вместо 7 ноября;

по первой главе специальной части к 30 октября вместо 7 ноября;



И. В. Сталин

по второй и третьей главе специальной части к 18 ноября вместо 25 ноября.

Общее число экспериментальных задач возросло в 8—10 раз по сравнению с прежним числом задач.

Модернизирована и лекционная часть курса при сохранении систематического изложения.

Конспективно излагается второстепенный материал, хорошо изложенный в литературе. За счет этого введен ряд новейших теорий и расширено содержание глав курса. Развернута, хотя и недостаточно, работа по привлечению студентов к самостоятельной теоретической и экспериментальной работе по особым планам.

Наряду с этой весьма сложной, трудной и ответственной работой, кафедра непрерывно выполняет в большом количестве исследовательские работы по заданиям промышленности.

Но, зная свои недостатки и имея большие успехи в работе, мы твердо уверены, что все недостатки будут устранены, и кафедра твердо будет идти по пути неуклонного дальнейшего своего научно-производственного роста.

Зам. зав. каф. И. Л. МИРКИН.
Зав. лаборатории металлографии Г. М. ФОМИН.

Профessor кафедры М. Е. БЛАНТЕР.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИЛИ

По обязательству, данному лабораторией топлива к VIII с'езду советов, выполнено следующее:

1) Получен уран из окиси урана в установке лаборатории, по теоретическим подсчетам проц. восстановления равен 80. В ближайшее время будет окончательно изучен вопрос о растворимости урана в железе. Опыты в этом отношении начаты.

2) Вопрос о производстве железнококса до сего времени остается от-

крытым, так как ГУМП НКПС СССР до сего времени договаривается с местами о выделении завода для производства работ.

3) Отчет по сублимат-процессу вольфрамовых руд закончен, слан в перепечатку и представлен в виде предварительного доклада тресту «Спецсталь».

4) В порядке социалистической помощи производству нами сдан аппарат для определения газов в стальзаводу «Электросталь». Кроме

того, сдана такая же аппаратура уральскому филиалу Академии наук. Начиная с 19 ноября, началась приемка такой же аппаратуры для института НКПС.

Лабораторией обучены и обучаются представители заводов и научных учреждений — заказчиков указанной аппаратурой работе на приборах.

Научн. руковод. профессор Н. П. ЧИЖЕВСКИЙ.
Зав. лабораторией А. ВЛАСОВ.
Проф. Петров.

Право на образование

Проект новой сталинской Конституции есть концентрированное выражение заботы партии и вождя народов т. СТАЛИНА о создании цветущей жизни труженикам страны социализма. Каждый трудящийся нашей родины это чувствует и в свою очередь стремится свою преданность и любовь к партии и, творцу счастливой жизни—великому Сталину свидетельствовать победами на том или другом участке работы. Особенно это наглядно теперь, когда каждый день нам приносит все новые и новые рекорды.

Все труженики нашей страны, начиная с седовласого старика и кончая пионером с красным галстуком на груди, борются за то, чтобы завоевать право рапортовать о своих победах VIII чрезвычайному съезду советов.

Мы, советская учащаяся молодежь, тем более обязаны свою жизнью творцу нашей радостной жизни товарищу Сталину, ибо наша ленинская партия, под руководством Ленина и его великого ученика Сталина, — создала все условия для развития умственных способностей нашей молодежи. Поэтому наша задача на заботу о нас отве-

тить упорной работой по повышению наших знаний. Мы должны каждодневно вести борьбу за повышение технических знаний. Надо добиться того, чтобы учиться только на «отлично». Говоря о повышении качества учебы, нужно отметить, что неправы те товарищи, которые склонны думать, что они по ряду причин не могут учиться на «отлично». Это глубокое заблуждение. Для нас созданы все условия, чтобы учеба была на высоком уровне. О том, что это так, могу привести в качестве примера себя:

Два года с лишним назад у меня тоже было убеждение, что я не смогу учиться без «удочек», но это было заблуждение: вот уже третий год я не имею «удочек», в последнем (в этом) полусеместре я сдал все предметы на «отлично», мне осталось до окончания теории еще сдать три предмета, думаю, что сдам их тоже на «отлично».

Учиться на «отлично» — вот какова задача в связи с нашими обязательствами к съезду советов. Только и только так мы должны отвечать на заботу о нас тов. Сталина.

Студент V курса Д. БРАГИН.

Хорошо жить и работать

К VIII съезду советов я взял на себя обязательство выполнять 200 проц. нормы.

Взятое обязательство систематически выполняю.

До ноября я давал 200 проц. нормы выработки на станке.

В ноябре, переключившись на тему 312, выполнил задание на 300 проц., изготовив арматуру не к одной печи, а к 4 печам.

Кроме производственной работы, я несус большую общественную работу в товарищеском суде и в РКК.

Работаю с радостью и удовлетворением.

Хорошо жить и работать в стране, которой партия и наш любимый друг и вождь тов. Сталин дали счастливую жизнь.

Токарь-стахановец механической мастерской ОВОДОВ.

Встречаем съезд

Открытие VIII чрезвычайного съезда советов совпало с годовщиной работы 1-го всесоюзного совещания рабочих-стахановцев. Широко развернувшееся по всей стране стахановское движение вызвало живой отклик среди всего коллектива Института стали. Год тому назад профессорско-преподавательский состав, руководство и общественные организации института в своем обращении к тов. Сталину взяли на себя ряд конкретных обязательств по коренной перестройке и улучшению работы нашего института.

Встречая VIII съезд советов, мы должны критически проверить нашу работу для того, чтобы на основе новой сталинской Конституции еще лучше, еще более энергично, но большевистски работать на нашем участке и итти в первых рядах лучших вузов страны. Сталинская Конституция дает нашей высшей школе исключительные возможности в деле дальнейшего роста нашей работы. Право каждого советского гражданина на образование, предусмотренное проектом Конституции, налагает на наши вузы новые серьезные, и почетные обязательства. Каждый из нашего коллектива должен обеспечить такую работу, в результате которой советский гражданин, использующий предоставленное ему по Конституции право и по-

ступающий в наш институт, мог бы получить у нас лучшую подготовку и серьезные знания советского инженера-металлурга. Эти знания должны обеспечить молодому инженеру по окончании втуза возможность наиболее плодотворно и по-стахановски работать в деле дальнейшего роста нашей социалистической промышленности, двигая нашу технику вперед. Под этим углом зрения мы должны оценивать нашу работу и судить, насколько успешно мы выполним наши обязательства.

1936 год был годом напряженной работы нашего института. За этот год мы произвели полный пересмотр учебных программ по всем специальным дисциплинам, разработали новые программы по производственной практике, используя богатый опыт стахановского движения и отразив в новых программах технические и производственные достижения передовых заводов. Разработанные институтом программы были утверждены ГУУЗ, отметившим, что в этой работе Московский институт стали занял первое место среди вузов НКТП. Реализуя решения декабряскогоplenuma ЦК ВКП(б) и указания тов. Орджоникидзе, наш институт произвел просмотр всех учебников и учебных пособий по специальным дисциплинам.

Даю 550 проц. нормы

VIII чрезвычайный съезд советов собрался в обстановке, когда мощное стахановское движение захватило широкие массы трудящихся, и они этот знаменательный день отмечают своими высокими производственными показателями во всех отраслях социалистического строительства.

Желаю особо отметить эту историческую дату, я коротко опишу ее достижения, с которыми я прихожу к VIII съезду советов.

Работая в лаборатории технического анализа, я систематически перевыполняла свой план. Первые месяцы своей работы я план выполняла на 200—300 проц., но эта цифра для меня не казалась пределом. Задавшись целью перевыполнить эти нормы, я призвала на помочь тот опыт работы, который я получила на одном из передовых заводов — Сталинградском тракторном, и в последние месяцы — июль, август, сентябрь — я выработку довела до 500 проц., а в октябре я перевыполнила все свои рекорды, дав 550 проц. плана.

Этот прогрессивный рост производительности труда неуклонно влечет за собой улучшение материального по-

ложния, ибо мой заработка за октябрь выразился в сумме 1200 р.

На достижение таких высоких производственных показателей, меня одновременно имя любимейшего из любимых, нашего учителя товарища Сталина, благодаря заботам которого мы так радостно и счастливо живем. И хочется работать еще больше, давая качество работы еще лучше, чтобы своим трудом высокого качества отблагодарить товарища Сталина и наше правительство за ту чудесную, счастливую и радостную жизнь, которую они для нас создали.

И пусть запомнит банда ирковских зверей, корчившихся в предсмертной агонии, что своими подлейшими выпадами против социалистического строительства и наших любимых вождей им не затушевить энтузиазма рабочих масс, им не поколебать нашей любви и преданности к коммунистической партии и к нашим дорогим вождям, им не остановить строительства социализма.

Стахановка лаборатории техники И. МОРЧАГИНА.

Встречаю съезд учебной на «отлично»

К VIII съезду советов студенчество, как и все трудящиеся Советского союза, должно было притти с победами на своем участке — в области изучения наук.

Систематической работой по химии я добился того, что работы по качественному анализу мною закончены ранее срока.

Планомерно занимаясь такими предметами, как механика, по которым не было упражнений, я проделал все практические работы (решение задач), не отставая от темпа лекций. Большую пользу при самостоительной работе приносят консультации. Для углубления проработки материала по механике буду работать над докладом «Перспективы мобилье», который будет поставлен в научном кружке.

VIII съезд советов я встретил учебой только на «отлично».

Студент ЧЕРТОК.

□ □ □

Есть 200 процентов!

Нашим коллективом взято обязательство в IV квартале давать выполнение нормы не меньше, чем на 200 проц. Несмотря на то, что администрация сменила тему и запретила меня за темой 312, я все же сумел перевыполнить свое обязательство и сделал арматуру не к 1 печи, а к 2 (и 2 печи собираются) — это при наличии больших перебоев в снабжении материалами. Если устраниить эти неполадки, то норму можно перевыполнить во много раз больше.

Я рад, что могу отметить VIII съезд советов своей победой на производственном фронте.

Токарь механической мастерской АНИКЕЕВ.



Московский институт стали им. Сталина.

одно из лучших мест среди наших вузов. Однако, эти результаты ни в коей мере не могут оправдать наших недостатков. У нас еще отстает культурная работа среди студенчества, академическая успеваемость многих студентов еще совершенно недостаточна. Нельзя мириться с недостаточными знаниями и недостаточной грамотностью отдельных студентов по русскому языку. Слабо развернута самодеятельная работа среди многих студентов. Недостаточно работают научные студенческие кружки; в ряде случаев наши кафедры мало руководят работой этих кружков. Надо еще больше усилить физкультурную работу среди студенчества.

Нам надо еще активно работать над повышением качества нашей учебной работы, наших лекций, лабораторных занятий. Жизнь в нашем Советском союзе идет вперед с каждым днем; мы не можем поэтому успокоиться на достигнутых результатах, а должны каждодневно, систематически работать над дальнейшим улучшением нашей работы на всех ее участках.

Встречая исторический VIII чрезвычайный съезд советов, мы должны взять на себя обязательство еще более упорно работать и проводить подготовку лучших советских инженеров-металлургов так, как нас учит великий вождь народов товарищ Сталин, так как требует решение ЦК ВКП(б) и СНК о высшей школе.

И. ФЕДОРОВ.

Отв. редактор В. ЯКОВЛЕВ.